

总第12107号 国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349  
电子版:www.zjgrrb.com  
E-mail:alan0104@163.com  
地址:杭州市学院路107号718室 邮编:310012

# 认识钱海军 学习钱海军

“时代楷模”钱海军先进事迹报告会昨日举行,精彩发言看过来

5月13日,杭州,省人民大会堂。

由中共中央宣传部指导,中共浙江省委与国家电网公司共同举办的钱海军同志先进事迹报告会上午9时30分正式开场。

钱海军,国家电网宁波慈溪市供电公司一名普通电工,一名共产党员。凭一技之长、一颗热心,他23年如一日,在业余时间为无数家庭通上了电、连上了心,守护着万家灯火。

5月6日,中宣部授予钱海军“时代楷模”称号,褒扬他是灯暖千万家、奋进共富路的新时代劳模代表。

这几天,越来越多人通过媒体报道认识了钱海军,并被他的事迹感动。

报告会上,报告团以生动的事例、朴实的语言再现了钱海军的执着与付出。都有哪些精彩发言,一起来看看。

国网浙江慈溪市供电公司党委书记、执行董事童灵华:这些年来,在他的精神感召下,国网慈溪市供电公司成立了以他为带头人的劳模创新工作室、道德模范工作室、电力驿站,开设了企业道德讲堂,开展评选“微感动人物”“钱海军式好员工”。他的先进事迹影响并带动着年轻一代。

慈溪市钱海军志愿服务中心主任兼党支部书记唐洁:近几年,钱师傅和我聊得最多的,就是如何酝酿更多有价值的公益项目,如何



报告会现场。

带动更多的人,培养更多的优秀志愿者。我们成立了钱海军志愿服务中心,策划了“千户万灯”困难残疾人室内照明线路改造项目、“星星点灯公益大课堂”、“心电图——心理健康呵护工程”等项目。团队也荣膺了全国先进社会组织、全国学雷锋示范点、全国敬老文明号等荣誉。

慈溪市浒山街道金山社区党总支书记邱晓亮:钱海军不仅一个人做了这么多事,他还带出了一支纪律严明、服务到家的党员服务队。这些队员的服务态度、技术都几乎跟钱师傅一样好。但是不管他们和老百姓多亲密,就是不拿群众一分钱、不抽群众一根烟、不喝

群众一口水。队员们说,钱师傅教过:“如果喝一口水,那两口呢?两口喝下去,那喝饮料呢?饮料喝了,那吃顿饭呢?再小的事都不能放松!”这样一支队伍,老百姓如何能不依靠,如何能不信任?

国网浙江慈溪市供电公司周巷供电所严晓昇:钱师傅说:

“服务没有海拔,爱心没有距离。作为一名电力战线的共产党员,应该毫无保留,力所能及地把电和光送到老百姓最需要的地方去。”他不辞辛苦,一户一户带着我们严格按照施工标准,帮助藏族同胞改造室内线路,并在仁布县成立了省外第一支志愿服务分队,分队前后共完成165户改造。我感觉,这真的就像爱的种子,在青藏高原上生了根、发了芽。

我们的青年志愿者们紧跟着钱师傅的脚步,始终奔赴在助力脱贫攻坚、服务乡村振兴、推动共同富裕的第一线,把青春的力量播撒在浙江、西藏、吉林、贵州、四川等地,累计走访上万贫困户,改造6047户,行程20余万公里,惠及6万余人。

钱海军妻子陈冬冬:这几年,钱海军的辛苦我最清楚。我不止一次劝他说:“海军,你稍微休息下吧!社会上需要帮助的人很多,你一个人也帮不过来呀!”可每次他总是笑呵呵地对我说:“没关系!多帮一户是一户!”他就是这样一个人,心里有信仰。只要是他认准的事,九牛二虎也拉不回来。如今,钱海军出去干活时,我常常会跟着一起去。当我看到老人亲切、热情的笑容时,我已然明白了钱海军的坚持。因为爱是相互的,是可以传递的。

慈溪市融媒体中心编委、新媒体发布部主任郑亚清:钱海军被授予“时代楷模”称号的新闻,被各大

媒体大篇幅报道。记者再次来到钱海军志愿服务中心采访。这个过程中,有位老人一直在门口徘徊张望。一问才知道,他是附近舒苑社区的居民,名叫余庭拥,也曾多次受钱海军帮助。当天从报纸上看到消息特别激动,特意跑来这里想问问,哪里可以买到报纸,想自费购买分发给大家,要让更多人知道钱海军的事迹,也希望社会能涌现出更多的钱海军。

钱海军:我非常荣幸地被中宣部授予“时代楷模”的称号,我觉得这份荣誉不是我一个人的,而是属于一起并肩作战的每一位战友。我服务的对象中有位叫赵金伏的新四军老战士,他曾对我说:“当年打仗的时候我扛着枪冲在第一线,现在你拎着工具箱走在为人民服务的第一线,我们都是真正的共产党员。”这句话我一直记在心里。我愿意一辈子拎着工具箱走在为人民服务的第一线,用我微薄的力量点亮一盏盏温暖的灯!

报告团成员发言结束后,青年党员代表王云长发出学习倡议:

“幸福源自奋斗”,我们要学习钱海军的奋斗精神,在担纲时代使命中擦亮青春底色。

“平凡造就伟大”,我们要学习钱海军的敬业精神,在深耕工作岗位中迸发青春力量。

“成功在于奉献”,我们要学习钱海军的奉献精神,在“小我”融入“大我”中续写青春华章。

据浙江新闻客户端

# 靠近光 追随光 成为光

钱海军先进事迹报告会引起浙江干部群众强烈反响



用平凡造就伟大的钱海军(右)。

次志愿服务不难,难的是像钱师傅这样,坚持了23年,几乎24小时投入,牺牲了个人时间和陪伴家人的时间。他是我们学习的榜样。里、爱岗敬业,为我们当代青年人打造了一个学习模板。作为一名村干部,在今后服务村民中,我们也应该时刻秉承钱海军那样的无私奉献精神,用心用情做好每一件看似平凡的小事,架起沟通的桥梁。”长兴县太湖街道南张浜村村干部梅雅芳说。

玉环市委组织部年轻干部潘玲惠说,钱海军事迹中“为爱点灯”“千户万灯”的场景深深打动了她。钱师傅在岗位上坚守自己的“事业”,默默付出、奉献,是她的学习榜样。作为一名党员干部,在接下来的工作中,要以钱师傅为榜样,力所能及地做好各种小事,奉献自己的爱心。

“钱海军师傅23年如一日,在平凡岗位上不计回报地奉献,是我们学习的榜样。在浙江这片红色热土上,千千万万的‘钱师傅’,点亮了共富的前行路,也照亮了我们后辈接续奋斗的长征路。今后,我也会立足自己的讲解岗位,不忘初心,继续前行;做一个像他一样的‘点灯人’,点亮党史与群众连接的暖心灯,点亮世界了解中国和中国共产党的连心灯。”南湖革命纪念馆90后讲解员

“时代楷模”钱海军的事迹让我触动颇深。他几十年坚持做好一件看似平凡的小事,关爱邻

解员赵洋说。

2001年出生的浙江外国语学院大三学生陈静萱说,我们要把目光聚焦到生活细微之处,脚踏实地从点滴做起,争做下一代“钱海军”,传递这份大爱与担当,让助人风尚成为新时代青年的闪亮标签。

“‘时代楷模’钱海军的事迹使我的心灵受到了极大的震撼。他始终坚持以人民为中心,生动展示了在奋斗中创造精彩人生的时代风采,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。作为一名基层的年轻干部,我将汲取榜样的精神能量,立足本职工作,提高服务效能,真正把学习榜样落实到工作的方方面面,努力当好服务群众的热心人、贴心人、知心人。”长兴县煤山镇党建办副主任董俊告诉记者。

义乌市佛堂镇电工协会党员朱忠有说,同是电力人,我被他在平凡的岗位上坚守初心、23年如一日无私奉献的精神所感动。他表示,将以钱海军为楷模,继续做好接线搭点、汛期抢修等服务工作,以实际行动向钱海军学习,做新时代的“点灯人”。

国网浙江宁波市鄞州区供电公司团委副书记林开升说,钱海军师傅在一个普通平凡的岗位上,连续坚持23年,志愿服务2.5万小时,他发起的“千户万灯”活动遍布浙、藏、吉、黔、川五省(区),仔细体会这一串数字,才明白平凡的坚守最动人心。他表示,同为电力人,去年他曾有幸在一次交流座谈会上遇见钱师傅,近距离感受他扎根一线志愿服务的坚定意志,以及心系群众无私奉献的高尚情怀,在他的引领下,许多电力志愿者投身志愿服务,涓涓滴滴,汇聚成了爱的汪洋。

作为一名新时代青年,他更要学习钱师傅善小常为,倾力奉献,苦干实干的志愿服务精神,以钱师傅为榜样,始终不忘为人民服务的初心,坚守自己的岗位不断奋斗,用心做好每一件小事,去靠近光、追随光、成为光!

# 全省工会系统唯一 宁波市劳模工匠技术攻关志愿服务大队 获评全国“最佳志愿服务组织”

本报记者 张浩星报道 近日,2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公布,其中,宁波市劳模工匠技术攻关志愿服务大队上榜“最佳志愿服务组织”,是全省工会系统中唯一一个获奖单位。

宁波市劳模工匠技术攻关志愿服务大队成立于2017年,服务大队集结了全宁波市各行各业最顶尖的技术人才,包括全市各级劳模、工匠、技师,市级及以上技术能手、首席工人、业界知名专家等,拥有最雄厚的技术力量,可免费为宁波市范围内所有中小微企业提供上门技术服务。

自服务大队成立以来,650名劳模工匠志愿者发挥着各自的专业特长,开展重难点技术攻关、跨企技术协作、技能提升培训、安全生产宣讲、医疗会诊、家电维修等技术帮扶和社会公益活动,累计服务时长达78000小时。

技术帮扶打通堵点,助推企业高质量发展,是宁波市劳模工匠技术攻关志愿服务大队成立的初衷,每年服务大队都会走进企业进行技术帮扶。去年5月,由9名省、市两级劳模工匠组成的志愿服务队来到浙江人和光伏科技有限公司,针对电缆绕线效率低下问题进

行“集体会诊”。当天,另一支劳模工匠服务队来到宁波金桥汽车销售服务有限公司,帮助解决了困扰企业已久的柴油机疑难故障。

在2020年新冠肺炎疫情防控期间,志愿服务大队开展了以“服务防疫一线、助力复工复产”为主题的一系列服务活动,共组织劳模工匠(技师)280多人,帮扶企业150多家,解决技术难题300多个,服务职工群众12000多人。

据宁波市总工会相关负责人介绍,在2021年,宁波各区县(市)、产业、园区技术服务分队共开展各类技术帮扶、技术交流、技术讲座、技术攻关等技术服务活动达600余次,实地帮扶企业140余家,开展送服务进企业、进乡村、进革命老区活动共200余次。其中,宁波市本级技术服务队共开展各种技术服务23场,服务企业40家,解决问题60余项。

“从一名技校毕业的普通钳工成长为技术带头人,一路走来,自己得到过太多的帮助。因此,我很愿意用自己的一技之长志愿服务于社会,帮助更多的技工成长,帮助更多的企业发展。”全国五一劳动奖章获得者,宁波市劳模工匠技术攻关志愿服务大队成员梁伟峰说,这也是服务大队所有成员的心愿。

## 助老人跨数字鸿沟



为助力老人跨越数字鸿沟,方便生活,台州市路桥农商银行蓬街支行浦北分理处的志愿者不

厌其烦逐一教老人正确使用智能手机。

通讯员蒋友青 摄